



【消息】

三林镇 “文化农家乐”授牌启动

2月3日下午,三林镇“文化农家乐”授牌启动仪式及首场活动在三民村火热举行,上海滑稽剧团专业演员和镇村文化团队同台演出,现场气氛喜庆欢乐。今年,三林镇将着力加强农村公共文化服务,文化惠民工程认真办好“文化进农村”三件实事。一是完成4个村区级标准化活动室配置;二是共建4个“文化农家乐”活动点和11个“农家书屋”;三是组织文化资源配送和指导员派送,实现均等化服务和文化惠民覆盖农村。

通讯员 孙永灼

大团农民 桃树底下种菜增收

走进浦东新区大团镇果园村,只见桃树底下种满了绿油油的青菜,到处都有菜农忙收割的身影。去冬以来,果园村农民在桃树底下种植的500余亩获得了较好的收成,平均每亩收入超3000元。果园村经纪人方国飞介绍,由于前年冬季菜多价贱,所以去年冬季果园村青菜面积由1000余亩降至500余亩。没想到去冬以来青菜价格节节攀升,从最初的每公斤0.4元上涨至目前的2元左右。临近春节,当地菜农种植的“矮脚菜”很受市民青睐,增收效益十分明显。目前全镇桃园青菜面积有5000余亩。

通讯员 陈志强

花木社区由由六居 组织开展“手链编织”活动

1月28日,花木街道由由第六居民区家园活动室里热闹非凡,30多名居民在用心编织手中的作品,并时不时向身边的老师请教编织方法。串串玉珠手链,晶莹剔透,象征着幸福与美满。自己动手制作手链送给亲人、朋友,让真挚的情感串连成美好的祝愿,让幸福永远相连,故名“幸福手链”。编织高手朱育湘阿姨为大家详细讲解了手工编织的基本材料、编织方法和技巧。社区阿姨们听得认真,掌握得也很快,相互间还探讨研究。阿姨们拿着亲手编出的幸福手链,迫不及待地将其戴在手上,自豪地向周围人展示。现场的气氛热闹极了,充满了一种创造的乐趣。

通讯员 季鸿博

泥城镇召开三届人大五次会议

让环境和谐清新 让百姓幸福生活

2014年,在产业结构调整这一需要暂时牺牲“真金白银”换取环境优化造福子孙后代的重大问题上,泥城镇党委、镇政府表现出了非凡的勇气与果决的担当,完成了6家企业的产业结构调整,是浦东新区下达指标的3倍,还完成了2家燃煤、重油锅炉企业的清洁能源替代,让泥城的水更洁净、空气更清新。

文/记者 王平

1月28日上午9时整,泥城镇第三届人民代表大会第五次会议在庄严的国歌声中拉开了序幕。

当一份地方财政收入保持近20%的快速增长,招商企业与去年同比翻两番,农民人均年收入超过两万元,村庄改造惠及千余农户的优异成绩单放在各位代表面前时,大家纷纷感慨过去的一年不容易,但泥城人自己独有的质朴气质与坚定信仰走了过来,并在“新常态”下就符合本地实际情况的经济转型方式、社会建设路径和民生保障投入等领域做出了积极探索和有益尝试。尤其难能可贵的是,在产业结构调整这一需要暂时牺牲“真金白银”换取环境优化造福子孙后代的重大问题上,泥城镇党委、镇政府表现出了非凡的勇气与果决的担当,以污染较为严重的泥城砖瓦厂为重点完成了6家企业的产业结构调整,这一数字是浦东新区下达指标的整整3倍,还完成了2家燃煤、

重油锅炉企业的清洁能源替代,让泥城的水更洁净、空气更清新。同时积极引进星巴克、简朴森等一批国际知名品牌,让地处市郊的泥城老百姓在家门口就能享受到高品质的服务。

冬季的泥城静逸祥和,或许少了一些市中心的喧哗,多的是百姓的欢声笑语。这里的文化生活朝气蓬勃,在群众的积极参与下仅2014年便在各类市级文体赛事中获得11个奖项,涌现出一批以《扁豆姑娘》为代表的植根于百姓生活的优秀文艺作品。泥城镇党委、镇政府所着力打造的正是一个生态宜居、和谐友善的百姓新家园。正如镇党委副书记、镇长沈春雷在会上所说:“我们要坚持底线思维、把握大局大势,认识新常态、适应新常态,抢抓发展机遇、主动应对挑战,推动泥城各项事业发展再上新台阶。”

镇人大主席马月明在会议上回顾了2014年的工作,其中用很大篇幅谈到了如何聚焦民情关注民意,引导选民通过人大代表反映意见诉求的问题,他指出,镇人大要充

分发挥各级人大代表反映社情民意的联动作用,人大代表要既能对信访群众的合理诉求督促政府解决,又要能作为“第三者”做好宣传疏导工作,同时要关注自身建设,结合党的群众路线教育实践活动,理顺机制体制,改进工作作风,积极为代表依法履职、开展学习交流搭建平台。

泥城镇党委书记顾品品就如何做好今后的工作提出了四点意见:一要切实提高政府执行力,确保完成各项目标任务。二要深入贯彻依法治国理念,不断提高依法行政能力。三要进一步改善民生,确保重大实事工程项目高质量完成。四要进一步加强人大工作,切实发挥人大代表参政议政作用。他同时强调,全镇上下要提振士气,把思想和行为统一到中央和市委、市政府的各项战略布局上来,统一到区委、区政府的要求部署上来,统一到镇党委政府的任务安排上来,深刻把握泥城发展新常态,凝心聚力、众志成城,攻坚克难、激流勇进,以更大的智慧和勇气推进泥城健康可持续发展。

《历史上的浦东女性》新书首发

独特视角再现浦东女性传奇故事

《历史上的浦东女性》新书首发座谈会1月30日在浦东新区档案馆举行。

千百年来,浦东大地涌现出许多德才兼备、值得纪念的杰出女性。《历史上的浦东女性》一书收入了60多位杰出女性,她们中,有清代《四库全书》总纂陆锡熊的母亲、“申江女史”曹锡淑,才华出众的高行女诗人曹柔和、赵婉扬,女钢琴大师李翠贞,画坛奇女顾飞,深明大义为抗倭寇捐款筑城的陆深夫人梅氏,不平凡的母亲倪桂珍,出身三林的

沪剧名角筱文英,与张闻天风雨同舟的革命伴侣刘英,经受战火考验的女革命前辈杨逸飞,中国第一批女飞行员陆心安,女数学家黄且圆,傅雷夫人朱梅馥的悲壮爱情故事等等。一个个鲜为人知的感人故事,一段段传奇色彩的真人真事。她们对国家、对民族的赤胆忠心,对社会、对家庭的爱心真情,其思想内涵是传统文化的反映,是一笔难得的文化遗产。

新书首发座谈会上,20多位文史学会老

专家、老同志畅谈体会。大家认为编写人员历时三年挖掘整理,以独特的视角撰写,有的是由其亲属、后人撰写,其中有不少是鲜为人知、未曾见到的史料,可读性较强。该书展示了浦东女性身上可贵的精神财富,有利于传承历史文脉,弘扬优秀传统文化,有利于当代的和谐社会与精神文明建设。

该书由浦东新区政协学习和文史委员会、区妇联、区文物保护管理所、区文史学会共同参与编纂。 通讯员 陈志强

花木社区联洋四居委开展青少年消防安全教育

消防安全“从娃娃抓起”

1月28日下午,花木社区联洋四居委在居委会活动室举行了一次青少年寒假消防安全教育活动。

小区治保主任小陆采用收看家庭火灾事故案例以及消防安全常识为主的教育片的方式,提高青少年消防安全的警惕性,珍惜生活,从小养成良好的消防安全行为,第一时间发现火灾事故时,要快速反应并做出正确处置。通过短片的介绍,大家学习到了常见消防器材之手提式灭火器使用方法、家

庭住宅厨房消防安全、高层住宅逃生方法等。

活动接近尾声,治保主任小陆还现场增加了互动交流环节,用轻松问答的形式让青少年加深知识点的印象,从而使大家牢固树立安全意识。

消防安全工作是辖区工作重中之重。在辖区青少年中开展消防安全教育,不但从小培养他们消防安全潜意识,而且教会他们如何具备自防自救能力,为积极营造全民消防



氛围,创造平安、祥和、文明、和谐的环境下扎实基础。

通讯员 宋佳玮

周浦镇瑞阳苑居民区主动开展小区车库整治

提高居民自治理念 维护辖区公共安全



周浦镇瑞阳苑居民区351弄内共有3个非机动车车库,由于长期无人管理,存在脏乱差、乱搭建、乱堆放等不良现象。为

更好地完善小区公共安全建设,维护辖区居民群众公共利益,瑞阳苑居委会牵头开展了一次以车库整治为目的的居民自治行动。

在社区共治、居民自治的理念下,瑞阳苑居委会召开了居民代表会议。会上,居民代表们纷纷发言,并通过了居民自治拟定车库整改的时间及方案,与此同时,还成立了由居民组长陈杏芳为组长的楼道志愿者队伍。当天下午,志愿者们和居委会社工通过小黑板及挨家挨户排摸宣传等方式,劝解居民签署《车库自行整改》承诺书。

通过前期的宣传告知工作,居民区的大部分居民积极响应,违章搭建的7扇铁门,其中的4扇铁门被居民自行拆除,还有

居民自行清理了堆物。

2014年12月31日,在镇桃园社区中心现场指导下,在城管周浦中队、周东警署治安联防队、小区物业等相关部门的共同努力下,对剩余的3扇未拆除的铁门进行集中整治。整治活动中,也有部分居民蛮不讲理,不配合整改,通过居民志愿者摆事实讲道理,在多方劝解下,他们也表示了理解。最后,在大家的共同努力下,3个公用车库进行了彻底整治清理。当日下午,志愿者们自发组织,清扫了车库,将自行车摆放整齐,对不常用的自行车、电瓶车等进行归类放置,腾出了正常使用的停车位;同时,物业做好了车库内照明灯的更换维修工作。居委会在征求广大居民的意见后,将停车

库进行了楼道停车区域的划分,并更换了门锁、配发了钥匙,每户业主拿到了钥匙后,都将自家的车子停放到相应的停车位中。

为了确保此项工作长效管理机制,小区内的志愿者们自发性地组建了一支车库管理组,他们对车库管理实行轮班制,小区保安也在每晚十点车库门进行检查,做到24小时车库大门紧闭,提高车库安全性,杜绝偷盗车辆现象再次发生。

此次行动得到了居民的支持与赞许,只有依靠居民,提高居民自治理念,才能得到更多居民积极参与和支持,就一定推动小区整体稳妥和健康有序的发展。

通讯员 王海峰